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های طبیعی و فناوری شناخت پدیده ،علم    4نه گزی (2

. سد طبیعت برای زندگی بهتر است. طبعاً آب شناسی یک علم استتغییر 

کند تا سازی و ساخت دولاب تغییری هستند که بشر در طبیعت ایجاد می

 زندگی بهتری داشته باشد.

نیست بلکه « یک عنصر» طلا و مس مخلوط    1گزینه  (1

 مخلوطی از دو عنصر فلزی است.

این است که  2و  1های علت نادرستی گزینه  4گزینه  (3

ها فاصله اتم 3در گزینه  است. اتمکوچکترین ذره سازنده آب، مولکول و مس 

علت نادرست بودن این است  5در مولکول آب علت انبساط نیست. در گزینه 

 توان تبخیر کرد.که مس را نیز مثل هر ماده دیگر می

فاقد  3فاقد عنصر تجربه است. گزینه  1گزینه   1گزینه  (4

م کدست 5فاقد عنصر کنجکاوی. گزینه  4دو عنصر تفکر و تجربه است. گزینه 

 عنصر تجربه را ندارد.

سیم یا مفتول در اثر کشیدن یک  2گزینه   2گزینه  (5

چکش باعث نقش بستن تصویر  3قطعه فلز از دو طرف بوجود می آید. گزینه 

خوار شیشه چکش 4گزینه  خوار نیست.زیرا چرم چکش روی چرم نمی شود

 شکنند.نیست و در اثر جکش خوردن می

ر شرایط مختلف مقادیر مختلفی یک انسان د  4گزینه  (9

است. پس باید در  اما معمولا میانگین آن عدد ثابت برای ضربان قلب دارد،

چون بیان  5گزینه  گرفت.و بعد میانگین کرد گیری های مختلف نمونهزمان

 ضربان قلب خود پس نادرست است.شده 

دامی که تبدیل یا منتقل شود کار انرژی ما  2گزینه  (7

دانیم که می     توانیم اثر آن را مشاهده کنیم. همه ما دهد و ما میانجام می

 برای انجام کار باید حرکت در راستای نیروی وارد شده اتفاق بیافتد.

 افتد.های دیگر همیشه اتفاق نمیگزینه  3گزینه  (8

سته اتم انرژی هسته ای ناشی از تغییرات ه  3گزینه  (6

 اورانیوم است که ارتباطی با خورشید ندارد.

نی و محل غضروف ها در لاله گوش و بی  3گزینه  (21

شوند. همانطور که در شکل مشخص است چربی  ها یافت می اتصال استخوان

 توان آنرا جزئی از اندام پوست در نظر گرفت شود و می زیر پوست جمع می

سبزی و میوه نرسیده حاوی نشاسته هستند   1گزینه  (22

های  شود اما میوه رسیده حاوی قند ولی بعد از تجزیه شدن به گلوکز تبدیل می

شوند بنابرین بدن زودتر به گلوکز  ساده است که به راحتی به گلوگز تبدیل می

 یابد دست می

کتاب درسی ، متوجه  105طبق صفحه   1گزینه  (21

شوند و بدن انسان  در گیاهان یافت نمیها ضروری  آمینواسید  شویم که همه می

شود. بقیه مواد قابل  تواند آنها را بسازد بنابرین فقر آمینو اسید ایجاد می نیز نمی

 شوند ساخت هستند. و همچنی در گیاهان نیز یافت می

 Dاین بیماری به دلیل کمبود ویتامین   2گزینه  (23

بینند و نور  باشد و در مناطق سردسیر که مردم کمتر از حد عادی آفتاب می می

شود و این بیماری دیده  کنند این ویتامین ساخته نمی کمی دریافت می

شود. اما در مناطق قطبی به علت مصرف بسیار زیاد ماهی و آبزیان)روغن   می

 ( این بیماری بوجود نمی آیدDماهی غنی از ویتامین 

 طور به فرآیند این در میتوکندری و هسته  1گزینه  (24

 گلژی ی شبکه سلول، خارج به مواد ترشح در ولی هستند دخیل مستقیم غیر

 دارد تری مستقیم نقش

ها و تعدادی کربوهیدرات متصل به  پروتئین  3گزینه  (25

شوند، سلولز تنها در دیواره  ایی در شکل دیده میهای غش آنها و همچنین لیپید

 شود سلول گیاهی دیده می

 

 

 با استفاده از راهبرد رسم شکل داریم:  5گزینه  (29







5



4  

  32
2 2

رطق رطق رطق عبرم تحاسمرطق

    64 رطق8 رطق رطق

 
 باشد. متر می 8قطر گلیم برابر 

 شعاع = مساحت دایره شعاع  عدد پی 

شعاع  = شعاع   25= شعاع  5 3 شعاع = 55 شعاع 

 باشد. می 10و قطر آن  5پس شعاع دایره برابر 

باشدد.   متر می 2اولاً قطر اتاق بیشتر از قطر گلیم است و اختلاف آنها برابر 

 باشد. می 5ها جواب گزینه  با بررسی گزینه

 

 تر داریم: از راهبرد حل مسئله سادهبا استفاده   1گزینه  (27

های  کافی است عبارت 1 1 1
2 4 8

را به عبارت موردنظر اضافه و کم کنیم  

 سپس داریم:

...        1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 4 8 16 32 1024 2 4 8

            

1023
1024

    

 7
8 

  1023 7 1023 896 127
1024 8 1024 1024 

 علوم تجربی

 ریاضی
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نقطة باشد. پس  +( می2( برابر )-2قرینه عدد )  3گزینه  (28

E ( است و براساس آن می2عدد ) .توانیم اعداد دیگر را پیدا کنیم 

A B C D E F G H





2 



1


0 



1 



2 



3 



4 


5

)1( هرامش روحم

 

 B( روی 2باشد که در محور شماره ) ( می-3+ برابر )3عدد قرینة طور  همین

 گیرد و داریم: قرار می

A B C D E F G H





2 



1


0 



1 



2 



3



3



4

 

و در محور  Bروی ( -1( عدد )1بینیم در محور شماره ) طور که می همان

 ( صحیح است.3قرار دارد، پس گزینه ) D( روی -1( عدد )2شماره )

   4گزینه  (26

                                 
5 3 2 7 14 1 1 7 14 1

    

  5 6 1

      

    1 11 7 14 1
2 2 

           
        

1 1 11
2 2 2

    

  1 11
2 2 

   3گزینه  (11

( )

(

    5151 51 100 51 51 101

51 ( )
3 101 x

17 ( )
1 101 y


91 (

7 10101)x

13 (
1 10101

x)
y)y

yx x x x x x( )
y y y y y y x



        

2
5

53 7 2 10 2 10 50 25
5 5 2 2

 

 

 ها: بررسی گزینه  3گزینه  (12

( )x
x ( )

     
  

1 11 2 1
1 1 1 2 

 تعریف نشده
( )x

x ( )

   
  

2 12 2
1 1 1 0 

( )x
x ( )

    
   

2 1 22 2 0 0
1 1 1 2 

( )x
x ( )

       
     

5 1 15 1 5 1 6 6
2 1 2 1 1 2 1 1 

AM ها: بررسی گزینه  5گزینه  (11 MC 

 تر است. هر ضلع از مجموع دو ضلع دیگر کوچکاندازة دانیم  می

AB ( داریم: 1در گزینه ) AM BC AB AB BC    2 

AM ( داریم:2در گزینه ) MB BC MC MB BC     

BC ( داریم: 3در گزینه ) AB MC BC AB AC    2 

MC ( داریم: 4در گزینه ) AM BC   

نیز که  MCاست حتماً تر  کوچک BCو  ABاز مجموع  ACهنگامی که 

موارد همة تر است. پس  کوچک BCو  ABاست از مجموع  ACنصف 

 اند. صحیح

   3گزینه  (13

 

 

 

M1  خارجی مثلث زاویةACM


 است. پس داریم:  

M   1 120 30 150 

CMBمجموع زوایای داخلی مثلث 


 است، پس داریم: 180برابر  

y M x x y x y         1 180 180 150 150 

 3گزینه  (14

 

abc cba a b c ( c b a)      100 10 100 10 

a b 100 10 c c b  100 10 a a c (a c)    99 99 99 

(a c)   3 3 11 
و  11و  3کنیم و متوجه شدیم عدد فوق اعداد اول  حال نمودار را کامل می

اسدت و   594کندیم. عددد حاصدل برابدر      دارد و در نمودار جایگزین مدی  1

 مجموع ارقام آن برابر است با:   5 9 4 18 

594

2 3

699

33 3

11 3 
a)نکته: پس از تجزیه به عدد  c)99   رسیدیم چدونa  وc    رقدم هسدتند

پس حاصل آنها عددی تک رقمی مثبت یا منفی است و جالب است بدانیم 

 18ضرب شود مجموع ارقام عدد حاصل برابدر   99هر مقداری شود اگر در 

 شود. می

A

120

B
xC

y
30 1

M ˆACM  30
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    99 1 99 9 9 18 

     99 2 198 1 9 8 18 

     99 3 297 2 9 7 18 
.... 
     99 9 891 8 9 1 18 

شمارنده دارد  2عددی اول است پس  A  3گزینه  (15

دانیم فقط اعداد مربع کامل هستند که تعداد  میشمارنده دارد. 13نیز  Bو 

 صحیح است. 3هایشان فرد است. پس گزینه  شمارنده

 ها: بررسی گزینه

حتماً زوج نیست به طور مثال  Bو  Aضرب  ( حاصل1گزینه ) 3 15 45 

 .ضرب هر دو عددی دیگر اول نیست ( حاصل2گزینه )

جمع دو عدد حتماً فرد نیست به طور مثال  ( حاصل4گزینه ) 2 8 10 

ترین شمارنده دو عدد خود آن دو عدد است و حتماً زوج  ( بزرگ5گزینه )

مثال  نیست به طور 2 9 11 

   1گزینه   (19

 

 

 

مثلدث   6ها خطدی وصدل کندیم     اگر از مرکز یک شش ضلعی به تمام رأس

 ABCOآیدد. پدس چهارضدلعی     نهشدت پدیدد مدی    الاضدلاع هدم   متساوی

 الاضلاع است.  متوازی

AB OC , AO BC  
A B

CF

DE

O

 
ABCوصل کنیم دو مثلث  C هخطی ب Aحال در شکل اگر از 



AOCو  


 

 6بین( و مساحت هر یدک برابدر   زاویة شوند )بنابر دو ضلع و  نهشت می هم

 است.

A B

CF

DE

O

M

N

 

OFBهای  کنیم. مثلث خطی وصل می Fو  B ،Dهای  به رأس Oحال از 


 ،

OBD


OFDو  


بدین( و مسداحت   زاویدة  اند )بنابر دو ضلع و  نهشت نیز هم 

OFD


OFDباشد. زیرا دو مثلث  می 6نیز برابر  


ABCو  


 نهشتند.  هم 

OBDهای  مثلث OCو  OAهای  خط پاره


OBFو  


اند. پس  را نصف کرده 

 مساحت قسمت هاشورخورده برابر است با:

OFD OFM ODN
  

     6 3 3 12 

 ها: بررسی گزینه  3گزینه  (17

م  م م دو عدد اول برابر یک و ک م اند زیرا ب ( همواره صحیح2( و )1گزینه )

 دو عدد اول برابر حاصلضربشان است.

م هر عدد با یک برابر با یک  م اند زیرا ب ( نیز همواره صحیح5( و )4گزینه )

 3باشد. پدس گزینده    م هر عدد با یک نیز برابر خود عدد می م باشد و ک می

 نادرست است.

 3گزینه  (18

  

 

 

 

 

 

است و عمود بر  DHموازی  ONپس  DN=HOبا توجه به اینکه 

عمود است. همانطور که در  MNبر  ONدر نتیجه  ABCDصفحه 

 شکل قابل مشاهده است محل برش، مستطیل خواهد بود.

 

 

 

 

 

 

 

 

6060

60
O60

6060

60
60 60

6060

60 6060 60

60 60
60

A B

CF

DE
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با توجه به اختلاف چگالی، جسم کاملا    81 (92

شود بنابراین اندازه حجم جسم مایع از درون مایع غرق می

 شود.ظرفی که لب به لب پر است خارج می

m m
d v v v cm

v d
       3120

40
3

  

خواهد و چون چگالی مایع اما سوال جرم مایع خارج شده را می

gr / cm32 :است پسgr 40 2 80  

این سوال به روشهای مختلف قابل حل   31 (91

ترین آنها محاسبه نسبت تناسب است:است که ساده

x x
x

   
200 80 6400

32
80 200

  

 

93) 15  Kj / min min Kj 60 30 1800 

. زم استکیلوژول لا 1800برای نیم ساعت دویدن مقدار 

Kj
gr

Kj / gr


1800
450

4
  

 

گرم است برای تأمین  100هر سیب زمینی با توجه به این که 

 عدد سیب زمینی بخورد. 5گرم باید  450

 

94) 39  
N d j d / m

/ m

   

 

120 72 0 6

0 6 60 36
  

 

 6الکترون و  6است که  Cاتم مرکزی   18 (95

هستند )با توجه به فرمول  Oاتم کناری حتما پروتون دارد. دو 

CO2 تعداد پروتون و الکترون دو اتم کناری ) 22 6 16 

 پروتون داشته باشد. 8الکترون و  8پس در نتیجه هر اتم باید 

 

 

 

 

 

 

 با استفاده از راهبرد الگوسازی داریم: 21 (99

 داشته باشیم: Eو  A ،B ،C ،Dهای  آب میوه با طعم 5فرض کنید 

A B

A C

A D

A E

B C

B D

B E

C E

C D

D E

لوا هویم بآمود هویم بآ

 
 توان این کار را انجام داد. حالت می 10بینیم به  همانطور که می

 راه دوم: 
n(n )  

1 5 4 10
2 2 

97) 29  
n

, , , , , , , , , ,

11

2 4 6 8 1012 14 16 18 20 22  


 

22 2
11 132

2
 =مجموع اعداد 

 اگر فرض کنیم عددی حذف شده است آنگاه داریم:

مجموع

تعداد
 میانگین =

      
x

/ x  

  

11 6 116
10

132 116 16
  باید حذف شود. 16پس عدد 

98) 13 

اُم آنهدا را   nجملة  نویسدیم و   اعداد مشترک دو الگو را می

 کنیم: پیدا می

, , , ...7 13 19

6 6

( )1 ( )2 ( )3

n 6 1 
   6 35 1  ام 35جملة  210

 باشد می 3اُمین عدد مشترک برابر  35مجموع ارقام 

 ریاضی علوم تجربی
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96) 13

x x x x x

x x x

x x x

        

      

        

1 2 3 4 50
5 10 50 5 40 8
3 4 2 7 2 8 7 23

x

x

x

x

x









1
2
3
4

لوا هلحرم
مود هلحرم
موس هلحرم
مراهچ هلحرم
مجنپ هلحرم
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ˆ ˆGOT TOF

x z x  y z y  

P

G

M

F

N

T

z

zx

x

y y

O

 
zوقتی  y :باشد، داریم 

P

G

M

F

N

T

60

O
60

6060

60

60

ˆTOP  60 ةیواز

ˆTOP  1 30
2
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 کنیم: را تجزیه می Aابتدا عدد 

A          8 15 55 2 2 2 3 5 5 11  

A    
30 1 2 13 3 5 11  

 برابر است با:  Aهای عدد  تعداد شمارنده

T ( 3 1)( 
4

1 1)( 
2

2 1)( 
3

1 1) 
2

 کل 48

 باشد.  می 4برابر  Aهای اول  تعداد شمارنده
A یاه هدنرامش دادعت

A لوا یاه هدنرامش دادعت
 48 12

4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

71) 11  

 نباشد.   Cباشند اما  Bو  Aروزهایی که 

[ , ] , , , ,
, , ,

[ , , ]

 
   

2 3 6 6 12 18 24 30 6 12 18 24
2 3 5 30 30

براضم

 
 روز است.   4نیست برابر  Cهستند و  Bو  Aتعداد روزهایی که 

یا هر دو در آن روز نباشدند   Bیا  Aحضور دارد و  Cتعداد روزهایی که فقط 

 به صورت زیر است:

5 براضم , , , , ,5 10 15 20 25 30

A دراد روضح

B دراد روضح

A دراد روضح



 


A و B دنراد روضح



 
 روز پنجم و بیست و پنجم است 2وجود دارد  Cپس روزهایی که فقط 

B و A یاهزور دادعت

C یاهزور دادعت
 4 2
2

 


